责编/邹越 版式/侯明明 校对/宋春芳肖淑丽

这天晚饭后,我们一家人在客厅 里,坐在沙发上看电视,还时不时对电 视上的节目评论一番,和谐而幸福。

电视里在播放一个访谈节目,嘉宾 在谈论是否感觉幸福的话题。我说: "我们也谈谈这个话题,你们说咱家谁 最幸福?"没想到,我这一提议,引来了 我家两位女子的热议。

女儿第一个发言,说:"老爸最幸福 了。"我一听,忙问:"闺女,我为什么是 最幸福的?"女儿不慌不忙地说:"听我 慢慢道来。第一,你不上班,不累;第 二, 你天天在家, 不被风吹雨打, 舒服; 第 三, 你没有人管着, 想干什么就干什么, 自由。你说你是不是最幸福的?"我听 后,觉得女儿说得有道理,回应道:"听女

谁最幸福

高唐 孙志昌

儿这样一说,我确实很幸福。"

我刚想继续说什么,还没说出口, 老婆就说道:"依我看,女儿最幸福。"女 儿一听,不乐意了,对妈妈说:"你为什 么这样说?我天天学习,多辛苦啊。"老 婆扳着手指,慢慢地说:"你看,家里有 两个辅导老师帮助你学习,还有两个保 姆照顾你,吃穿不愁。爸妈还不批评 你,你说你多幸福啊。"女儿听后,把嘴 一撇,面露不悦地说:"这真是强词夺

理,这些都是我作为女儿应该得到的。"

老婆顿了一下,说道:"其实,我也 很幸福,别的女人上班回家,还要买菜 做饭,我可以进家就吃现成的,家里的 好多事情,都不用我操心。女儿很乖, 学习不错,也不用多操心。我很知足。

妻子和女儿说完后,我说:"其实, 一个人的幸福不是幸福,全家人都感觉 幸福,那才是真正的幸福。"我说完,女 儿和老婆都鼓起掌来。

其实,每个人都在不懈地追求幸 福,向往着幸福而美满的生活。

说到底,幸福就是一种心灵的感 受,一种愉快的心态,一种快乐的方 式。对于一个家庭来说,别问谁最幸 福,应该问全家人都幸福吗。

- 城湖・文韵内容以本地文 化、文学创作、读书、市井类原创稿 件为主打(诗歌除外)。

投稿邮箱:lcwbyichenghu@ 126.com。拒绝抄袭,一经发现, 该作者稿件永不再用。投诉电话: 2921234

连载

谢榛乘着运河之舟,到达长芦码头 时,因为要让漕船先过,便在河边等了 起来。一连三天,其他客人不耐寂寞, 上岸去寻乐子。唯有谢榛,静静地阅读 杜甫的诗集。正读到兴致高昂之时,听 到一人哭泣着回到船上。谢榛知道这 是一个官员,回江苏老家探亲的。

谢榛同情地询问,您有什么伤心事 呢?

杨首辅仙逝了!

啊?谢榛立即感觉胸中堵着什么, 呼吸也急促起来。

什么病?

还不是让桂萼、张璁二人气的,背 上长了一个大疽,没几天便死了。

悲伤、失落的情绪如同一把利刃, 刺中谢榛胸膛。自己巴巴地跑到北京, 堂堂首辅却大权旁落,如今,还一命归

《布衣诗人谢榛》

(19)

西。想象着那个老者,也许正扶着杨大 人的灵柩,从运河返回丹徒老家呢。想 到此处,谢榛十分伤悲,呜呜地哭了起

官员纳闷,问,你认识杨大人?

谢榛回答,我与他虽然只有一面之 识,他却资助了我五十两银子。你说这 样的好人死了,我怎么会不难过呢?

天下之人知道杨大人的噩耗后,痛 哭的人有很多。杨大人提拔、救援了多 少人啊。国失栋梁,皇上一定十分痛 惜!

如果杨大人致仕回到丹徒,我还能

前去拜访。可现在……谢榛痛苦得脑 袋乱颤。

我们都想开一些吧。官员说。

一路悲苦,谢榛回到临清。与家人 叙了分离之苦后,谢榛走到苏家庄,向 苏老丈汇报进京的见闻。听说杨大人 已经去世,苏先生扼腕不止。第二天, 谢榛前去刘守备府,看看能不能像守备 说的那样,继续教书。

谢榛走到刘府大门前时,呆住了, 只见大门门框上贴着白色对联。敲开 门,一问门公,才知道刘守备已去世。 丧事已经过去七天了。

谢榛感觉心里少了一些什么。自 己虽然与刘守备接触不多,但能够成为 教书先生,多亏了守备的赏识。现在, 守备不在人世了,能不能继续教书,就 难说了。

刘大公子接待了谢榛。他说,先父 本打算继续用你的,但看你是一个写诗 作赋的人物,将来不会在一个地方待 着,所以就另请了一个老秀才。

谢榛说,我理解守备大人的意思。 说完,便告辞了。

回到家里,谢榛躺在床上理了理思 路。北京一行,杨大人、李进士两人,一 共资助他八十两银子。自己进京时带 的五十两,还剩下二十两。有这一百两 银子在手,能够支撑三两年。这样,三 年之内,就不用再出去寻找差事了。自 己要在家里好好读书写诗。(未完待续)

文·高唐智慧冷链物流产业园盛大开盘

预计今年12月底前部分开业运营

中农。高唐智慧冷链物流产业园规划效果图

对于农产品而言,从田间地 头到餐桌的每一个环节,都需要 低温护航。但如何提高农产品保 鲜、运输能力,是近年来农产品领域 重点关注的问题。

8月14日,中农·高唐智慧冷链物 流产业园盛大开盘,商家客户将招商 大厅挤得水泄不通。高唐及周边县市 的农产品经营者纷纷到中农·高唐智 慧冷链物流产业园抢购首批次房源, 认购现场气氛火爆,开盘当天劲销 3000多万元。

上午10时许,高唐县重点项目观 摩团一行来到招商中心观摩指导,对 项目给予了高度肯定。项目建成运营 后,可实现年税收8000万元,拉动当地 500多人就业,将对高唐乡村振兴和物 流业发展起到带动促进作用。

中农·高唐智慧冷链物流产业园 开发商——中农现代投资股份有限公 司成立于2014年,专注构建农产品全 链流通的服务平台,推进冷链物流在 全国网点化发展,现有一个2400人的 专业冷链人才团队,是中国十佳农产 品批发市场运营服务商、中国农产品 食材供应链百强企业。以百城千县、 链接万商为发展战略,食材供应链业 务覆盖17省36市县,完成投资200亿 元,服务规模逾2000万人。

高唐项目总投资15亿元,集水/海 产品交易区、果蔬交易区、粮油副食交 易区、农机农具交易区、绿植花卉交易 区、特色农产品交易区、农特产品冷链 物流统配分拨区、冷链物流冻库、进口 食品监管仓、大数据中心、电商平台、 检验检测中心于一体,总建筑面积约 40万平方米,其中冷库总库容量约10

中农·高唐智慧冷链物流产业园 项目也是高唐县开展以商招商的成功 典范。项目积极吸纳周边省、市、县商 家人驻,将打造成为连接东西部农贸 交易的枢纽中心,依托鲁西北立体交

通网络、航路口岸和集团西部发展优 势,结合智慧农贸商业模式,打通上中 下游渠道,助力农产品高效流通、辐射 全国、对接外贸,实现"买全国卖全国" 的发展目标。

优质的营商环境是企业飞速发展 的助推器。为了推动项目快速落地, 高唐县政府给予企业很大的支持与帮 助。项目自今年5月16日摘地以来, 迅速开工、迅速建设,帮包部门赵寨子 镇政府协助企业解决建设中的问题和 困难,目前已实现招商中心落成开放, 项目北地块5栋楼封顶,计划启动南地 块大宗交易区、冻库、智能仓储区建 设,预计今年12月底前部分开业运营。

卜若凡



图片均由中农•高唐智慧冷链物流产业园提供